2012 – SUJET N° 05
À partir de vos connaissances et des documents fournis en annexes, vous traiterez les questions suivantes :
Première partie
1. Quel est le coût total d’un salarié pour l’employeur ?

2. Quelle est la différence entre un titre immobilisé et une valeur mobilière de placement ?

3. Quelle est l’utilité d’une clé primaire ? Quelles qualités doit posséder un attribut pour faire fonction de clé primaire ?

Deuxième partie (Annexes 1, A, B, C)
L’entreprise SELIER qui fabrique des ustensiles de cuisine souhaite accroître sa production. Pour cela elle envisage d’acquérir une machine-outil.
4. À partir de la facture en annexe 1 indiquer le coût d’acquisition de cette machine. Passer l’écriture d’acquisition au journal de l’entreprise.

5. Compléter les deux premières lignes du tableau d’amortissement de la machine en annexe A.

6. L’entreprise choisit de financer son acquisition en partie par un emprunt de 
100 000 € contracté le 2/01/2012. Enregistrer au journal de l’entreprise le déblocage des fonds au 2/01/2012.

Pour mesurer l’impact de l’investissement sur sa trésorerie et savoir si cet investissement est opportun, l’entreprise a prévu de réaliser un budget de trésorerie.

7. Compléter le budget des décaissements en annexe B et le budget de trésorerie en annexe C.

8. Pourquoi les amortissements ne figurent-ils pas dans le budget des décaissements ?

9. Analyser la trésorerie de l’entreprise. Comment aurait-elle pu éviter cette situation ?
Annexe 1 : Facture d’achat de la machine-outil
	DELMAS                                                        10/01/2012
DOIT : Entreprise SELIER 

Facture n°102

	Machine-outil
	120 000,00

	Frais d’installation
	500,00

	Montant brut hors taxes
	120 500,00

2 410,00

	Remise 2%
	

	Net commercial
	118 090,00

23 145,64

	TVA 19,60 %
	

	Net à payer TTC
	141 235,64

	Paiement avant le 31/01/2012


Annexe A : Tableau d’amortissement de la machine-outil (à compléter)
	Désignation : machine-outil

Coût d’acquisition : ………………. 
Valeur résiduelle : 40 000 €   
Base d’amortissement : ………….
	Date de mise en service : 15/01/2012 
Mode d’amortissement : linéaire 
Durée d’utilisation : 8 ans

Taux d’amortissement : …………

	Année
	Base
	Annuités
	Annuités
cumulées
	Valeur
comptable nette

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Annexe B : Budget des décaissements (à compléter)

	Éléments
	Janvier
	Février
	Mars

	Fournisseurs
	87 559,00
	80 568,00
	

	Achats TTC
	38 329,41
	106 424,75
	120 030,51

	Autres charges
	15 000,23
	12 235,08
	13 730,08

	Salaires et charges
	45 000,00
	45 000,00
	45 000,00

	TVA à décaisser
	1 203,24
	0,00
	17 108,65

	Immobilisations
	
	
	

	TOTAUX
	
	
	


Annexe C : Budget de trésorerie (à compléter)

	Éléments
	Janvier
	Février
	Mars

	Trésorerie initiale
	16 480,00
	
	

	Encaissements
	302 404,38
	288 261,91
	262 592,79

	Décaissements
	
	
	

	Trésorerie finale
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